

# 新闻邹平

## 有根豆芽少人问,无根豆芽抢市场

市场上常见的粗壮无根的豆芽大都用了添加剂

本报8月7日讯(记者 张峰) 正常生长的豆芽比较细长,根部占整根豆芽长度大约三分之一甚至一半,而市场上常见的豆芽不仅粗壮,而且根部很短。这里面有什么玄机吗?

近日,邹平西董街道办事处齐家村村民韩小龙遇到了一件很头疼又很尴尬的事,自己正常生产的豆芽反而敌不过“无根豆芽”,在市场上打不开销路。原来,春节过后,韩小龙经过长时间考察,决定在老家生产豆芽,并购置了一台豆芽生长机。

韩小龙告诉记者,购置这台机器花了2万元,“其实生豆芽并不是复杂,大豆泡水就会生根发芽长出豆芽,不需要额外加什么东西。我用的是咱西董的山泉水,水进入豆芽机后设定好温度保持恒温就行了。”韩小龙说,水是好水,大豆也是好大豆,真正让自己揪心而又无奈的是,生产的豆芽竟然没有市场。

“主要原因是我的豆芽根长。”韩小龙从恒温箱里取出正在生长的豆芽,这种自然生长的豆芽根部占整根豆芽长度的三分之一甚至更多,豆芽也比较细长。“问题就在这里,老百姓买菜,挑豆芽时专门挑粗壮的,根短的。其实,这种‘无根豆芽’用了无根剂!”

“大豆生根发芽是自然规律,豆芽没有根怎么会正常呢?”韩小龙说,正常生产的豆



正常生长的豆芽根部明显比较长。本报记者 张峰 摄

芽,一斤豆子能出5斤豆芽,而用了无根剂后,一斤豆子能多生2斤豆芽,价格上肯定更占优势。韩小龙经过市场考察,发现超市、饭店等,都不接受自己的豆芽,只能在城区零卖。“饭店买‘无根豆芽’更便宜,节约了成本,肯定不会用我的。到了餐桌上,消费者谁

知道吃的是什么豆芽呢?”韩小龙告诉记者,现在老百姓挑豆芽,上了年纪的知道什么样的豆芽是正常的豆芽,一般人很少也不会分辨无根豆芽和有根豆芽的区别,“人们的认识还是有误区,以为豆芽根越短越好。”

记者走访城区几个菜市

场发现,市场上卖的豆芽确实比较粗壮,根部也很短,与正常生长的豆芽外型上存在较大差异。近日,有媒体送检的邹平豆芽,检出6-苄基腺嘌呤每千克含量为16.7微克。6-苄基腺嘌呤正是国家明令禁止的食品添加剂,能使豆芽粗壮无根。

### 邹平交警走访危险品运输企业

本报8月7日讯(通讯员 王轩 李文杰 记者 赵颖鑫) 5日上午,邹平县公安局交警大队对辖区危险品运输企业进行了走访排查。

走访过程中,民警首先向单位负责人通报了湖南7·19特大交通事故,并认真分析事故成因及当前严峻的交通安全形势,要求企业负责人及全体驾驶人引以为戒,严格遵章守法,安全行车。

同时,民警实地对危险品运输车辆及安全设施情况进行详细检查,结合夏季行车安全,要求企业负责人加强对危险品运输车辆管理重要性的认识,认真吸取教训,切实加强车辆和驾驶人的管理工作,预防重大道路交通事故。

最后,民警组织运输驾驶人和企业管理人员进行安全宣传教育,讲解了危险品运输车辆安全行车知识,增强了危险品运输从业人员的安全意识,自觉遵守交通安全法规,有效预防交通事故的发生,保障道路交通安全畅通。

### 邹平交警集中治理黄标车

本报8月7日讯(记者 赵颖鑫 通讯员 王轩 李文杰) 近日,为促进环境空气质量改善,实现经济社会发展与生态文明建设和谐统一,邹平县公安局交警大队按照县委县政府的统一部署,在全县范围内开展了黄标车集中治理行动。

“黄标车”是高污染排放车辆的别称,是未达到国I排放标准的汽油车,或未达到国III排放标准的柴油车,因其贴的是黄色环保标志,因此称为黄标车。据统计,邹平县目前共有黄标车6871辆。

在黄标车集中治理行动中,邹平县公安局交警大队一方面逐渐落实完善黄标车限行政策,加强对黄标车的查处力度,集中查处黄标车、无标车、报废车、冒黑烟车和未检车辆。同时,车管所将严格登记管理制度,对达到强制报废标准且逾期未办理注销登记手续的黄标车,要督促机动车所有人限期办理注销登记,切实做好源头管控工作。

另一方面,交警大队将积极利用广播、电视、互联网等各类新闻媒体,广泛宣传“黄标车”、老旧汽车高污染、高排放的危害及淘汰补贴政策,营造浓厚的宣传氛围,在全社会树立“同呼吸、共奋斗”的行为准则。

## 每打1万个字能赚1300元?

邹平一大学生网上应聘兼职打字员被骗100元

本报8月7日讯(记者 赵颖鑫) 本想利用暑假做兼职打字员,在填完对方发过来的资料表后,没想到,银行卡里的100元钱不翼而飞。被骗走100元后,大学生小雨(化名)终于醒悟过来。

家住邹平县城的大学生小雨,放暑假后,决定找份假期兼职,既能锻炼社会实践能力,还能赚点零花钱。7月30日,网上一条招聘兼职打字员的信息引起了小雨的兴趣。招人的是北京某公司,承诺在家就能做兼职,不用去单位坐班,不限时间,按劳取酬。

想到这个工作比较适合自己,小雨就加了这家公司的

QQ客服。对方称酬劳十分优厚,根据字数计算,每1万字将产生1300元的酬劳,听到这里,小雨十分动心。想着自己趁假期在家时间完全可以胜任这份兼职。“暑假没事在家就打打字,打一万字最长也就四五天。”找到这样的美差,小雨很满意。

小雨询问了工作时间和薪酬后,对方发过一个表格让她填一下,说公司要对兼职打字员的信息建档,便于管理。面对资料表上需填的银行卡号,对方解释到,因为作者的手稿将涉及版权等要素,而打字员也必须对手稿保密,因此在派发手稿前须支付保密金。

之后对方要求小雨将押金300元存到刚才所填的卡里,存上后给对方说一声,对方就给她发需要打字资料。这时,小雨感觉不对劲了,“我存不存钱,存多少钱,他们怎么会知道?”怕上当被騙小雨就没去存钱,也没有再理会对方。

“月初充值话费,我才发现自己卡里的100元不见了。”小雨月初从网上充值话费时,发现银行卡余额不足,一查才发现卡里的100元没有了,才知道自己上当了。

卡里的钱没有了,小雨给银行打电话,银行说她这种情况的人不在少数,银行也没

办法。再去联系招聘兼职打字员的QQ客服时,对方已经将小雨拉黑。“我一直不明白的是卡在我手里,密码我也没透漏,钱咋没了?”小雨也纳闷。回想自己之前填的表,小雨告诉记者,表上的信息包括姓名、联系电话、身份证号、卡号这些信息。

“一开始想报警,一看对方显示的是北京的地址,也没报警。幸亏卡里钱不多,只有100元,这100元钱就当是买的教训吧!如果卡里钱多的话,后果真是不堪设想。”小雨告诉记者,讲述这次经历,主要是提醒打暑期工、从网上找兼职的学生们注意防骗。

齐鲁晚报·今日滨州

## 记者招聘启事

因事业发展需求,《齐鲁晚报·今日滨州》现招聘记者10名(其中驻博兴站记者2名),报名条件:全日制本科以上学历,26周岁以下;品行端正,善于与人沟通;责任心强,敬业刻苦,对事业忠诚;有新闻理想,有团队精神,有新闻从业经验者优先录用。

《齐鲁晚报·今日滨州》招聘美编2名,报名条件:1、美术、设计或相关专业,大学本科及以上学历,26周岁以下,具备美术编辑或网页设计相关工作经验者优先;2、熟练运用Photoshop、CorelDraw、Illustrator等相关常用的设计软件;3、具有良好的审美能力、较强的设计创造能力、独特的视觉感受能力;4、品行端正,善于与人沟通;责任心强,敬业刻苦,对事业忠诚;有团队精神。

简历(附近期免冠照片)可发至邮箱:qlwbbz@163.com  
咨询电话:0543-3211123 18663079518 燕主任

